

СЛОВОВО

3 ноября 2017 г. ПЯТНИЦА № 206 (12163)

Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

БАШНЯ ЦАЛИКОВЫХ УШЛА ПЕРВОЙ

Башня Цаликовых станет первым объектом культурного наследия, который передадут фамилии, взявшей на себя обязательство следить за сохранностью уникального архитектурного памятника, об этом стало известно на заседании межведомственной региональной рабочей группы по профилактике и предупреждению нарушений законодательства в области охраны объектов культурного наследия.

По словам зампреда комитета по охране и использованию объектов культурного наследия республики Людмилы Чехоевой, в ведомство обратились 57 представителей фамилий, которые зарегистрировали общественные фамильные объединения и изъявили желание получить в безвозмездное пользование родовые башни при условии оформления охранного обязательства, реставрации с привлечением квалифицированных специалистов.

Но проблема заключается в том, что в основном объекты не оформлены в собственность, как, например, "Башня Цаликовых", входящая в состав объекта культурного наследия федерального значения "Архитектурный комплекс" селений Даллагкау и Барзикау в Алагирском районе.

Согласно законодательным нормам, необходимо провести мероприятия по оформлению права собственности на объект культурного наследия "Башня Цаликовых" и передать в безвозмездное пользование общественной организа-



Башня Цаликовых стала первой задействованной в федеральном проекте "Построй свою башню"

ции "Культурное наследие фамилии Цаликовых".

Первый вице-премьер республиканского Правительства Ахсарбек Сабаткоев поручил местной власти в лице администрации местного самоуправления Алагирского района и Росреестру республики провести все необходимые процедуры, чтобы инициатива фамилии Цаликовых была полностью реализована.

В свою очередь приглашенные на заседание Олег и Ахсарбек Цаликовы выразили признательность за предпринимаемые усилия власти и заверили, что представители фамилии будут выполнять все необходимые требования нормативно-правовых актов в сфере охраны объектов культурного наследия.

В Северной Осетии на государственную охрану поставлены 206 объектов культурного наследия федерального значения, 196 - регионального и 1271 выявленный объект культурного наследия.

Подавляющее большинство, а это свыше 85%, находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют проведения дорогостоящих работ по их сохранению, на которые в бюджете зачастую не хватает средств. Поэтому башни решили передать фамилиям, сформировавшим общественные объединения, главной целью деятельности которых станет сохранение ценных объектов.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

ГЛАВ ПОСЕЛЕНИЙ ОТПРАВЯТ УЧИТЬСЯ

Администрация Главы и Правительства Северной Осетии разработает специальную обучающую программу для вновь избранных руководителей поселений, об этом на расширенном совещании с главами МО заявил Вячеслав Битаров.

"Мне бы хотелось, чтобы главы поселений прошли подготовку. Администрации Главы и Правительства дано поручение подготовить программу. Время идет вперед, есть наработанный другими регионами опыт, который хотелось бы, чтобы и у нас в республике внедрялся", - сказал он.

Битаров также добавил, что подобная подготовка положительно скажется на работе руководителей муниципалитетов и позволит сократить количество жалоб к Президенту страны. По его словам, недоверия на имя Владимира Путина регулярно поступают из республики. Эти жалобы, считает Вячеслав Битаров, говорят о качестве работы местной власти.

"Если местная власть работает, то гражданину есть к кому обратиться... Бывает неприятно, что наши граждане вынуждены обращаться к Президенту страны", - добавил Битаров.

В рамках расширенного совещания председатель проектного офиса Северной Осетии Павел Игнатев познакомил всех собравшихся с первоочередными проблемами муниципальных образований. По его словам, совместно с главами МО сформирован перечень 455 первоочередных объектов для включения их в федеральные целевые программы. Большая их часть касается обеспечения поселений водой и газом. Так, предполагается капитальная реконструкция водопроводных сетей Алагира, Дигоры, Змейской и Карджина, нескольких населенных пунктов Моздокского района, а также строительство сетей водоотведения г. Владикавказа.

Министр экономического развития Казбек Томаев доложил, что на 2018 год сформирована заявка для участия Северной Осетии в ФЦП на сумму 9 млрд рублей. Чиновник обратил внимание участников совещания, что республика участвует в максимальном количестве программ.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

ВЫБРАТЬ ХРАМЫ

Епархия определит храмы, которые отреставрируют к празднованию 1100-летия крещения Алании.

Древние храмы Северной Осетии будут отреставрированы и украшены в рамках празднования юбилейной даты - 1100-летия крещения Алании. В настоящее время уточняются, какие именно объекты и в количестве будут отреставрированы, сообщил на пресс-конференции епископ Владикавказский и Аланский Леонид.

"На территории республики находятся немало уникальных средневековых храмов, многие из них в аварийном состоянии и требуют реставрации. И с ними, и с другими разрушающимися памятниками стирается наша историческая память, этого нельзя допустить", - сказал он.

Кроме того, будет оказана благотворительная помощь детским домам и домам престарелых.

По словам епископа, строительство новых храмов в рамках празднования не предполагается. Разработкой программы мероприятий займется рабочая группа, которая будет сформирована в ближайшее время.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТ. 7

ВЛАДИКАВКАЗ ПОЛУЧИТ 500 МЛН РУБЛЕЙ НА ДОРОГИ

В новом году АМС Владикавказа получит 500 млн рублей из дорожного фонда республики на ремонт и замену асфальтового покрытия дорог города, сообщает пресс-служба Главы республики.

"Как я и обещал, в новом году из дорожного фонда Владикавказ получит 500 миллионов рублей", - сказал руководитель республики Вячеслав Битаров на встрече с главой администрации города Владикавказ Борисом Албеговым.

По словам сити-менеджера, в 2017 году асфальтовое покрытие заменили на 36 улицах города, на эти цели было потрачено около 300 млн рублей.

В разговоре была затронута тема прохождения осенне-зимнего периода в столице Северной Осетии, в

ходе обсуждения которой глава заявил, что предприятия жилищно-коммунального хозяйства должны быть возвращены в муниципальную собственность. После изменения форм собственности некоторых организаций этой отрасли городские власти утратили юридическую силу над контролем за их деятельностью, это напрямую сказывается на качестве обслуживания и уровне выполнения своих обязательств перед населением.

"Городской водоканал, тепловые сети, Владсток, Зеленстрой - все

они некогда муниципальные предприятия, которые были обанкрочены. И сегодня это отдельные юридические организации, на работу которых мы не можем влиять. Эти предприятия обеспечивают жизнедеятельность граждан, поэтому мы должны принять все меры для того, чтобы исправить ситуацию и вернуть их в город. Если Владсток уже в процедуре передачи, то самое время заняться и Зеленстроем, чтобы уже весной мы могли видеть цветущий город", - поручил Глава.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 7

ДИГОРА ПОПРОСИЛА КАМЕРЫ

Жители Дигорского района обратились с просьбой к властям установить камеры видеонаблюдения на участок дороги между Ардоном и Дигорой.

Участок автодороги между Ардонским и Дигорским районами стал аномальной зоной, где происходят аварии, уносящие человеческие жизни. За последние четыре месяца здесь погибли десять человек.

Жители Дигорского района обратились к собранию представителей района с просьбой довести до руководства эту проблему.

"В результате аварийных ситуаций на этой дороге за сравнительно короткое время погибли десять человек, - говорит депутат Олег Гуцаев. -

Причем в тот день, когда мы выступили с обращением к Правительству, там опять произошла авария. Дорога после капитального ремонта, и именно на этом участке одно из постоянных нарушений - превышение скорости и выезд на встречную полосу. Видимо, хорошее покрытие притупляет бдительность водителей, а в результате преступное лихачество уносит человеческие жизни".

Печальную статистику пополнило ДТП, произошедшее 21 октября, в результате которого погибла молодая женщина и ее двухлетний

ребенок.

По словам Олега Гуцаева, жители района просят установить на данном участке автодороги дорожные металлические ограждения барьерного типа, которые применяются для разделения полос движения транспорта, а также камеры фото-видеофиксации нарушений ПДД. В качестве профилактических мер жители района просят установить щиты социальной рекламы, направленной на необходимость соблюдения ПДД, с указанием статистики погибших на участке автодороги.

МИЛЕНА САБАНОВА

ДЗАГОЕВ СТАЛ ПРЕТЕНДЕНТОМ НА ЗВАНИЕ ИГРОКА НЕДЕЛИ В ЛИГЕ ЧЕМПИОНОВ

Полузащитник московского ФК ЦСКА Алан Дзагоев номинирован на звание лучшего игрока четвертого тура группового этапа Лиги чемпионов, сообщается на сайте Союза европейских футбольных ассоциаций (УЕФА), пишет Интерфакс.

Дзагоев вышел на замену в матче ЦСКА против "Базеля" в Швейцарии во вторник и перевернул неудачно складывавшийся ход игры армейцев. Столичный клуб к тому моменту уступал в счете - 0:1, Дзагоев смог сравнять счет, а затем ЦСКА вырвал победу. Матч завершился со счетом 2:1 в пользу ЦСКА.

Этот матч стал для Дзагоева первым после недавно полученной им очередной травмы.

СОБ. ИНФ.



ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ ОТКРОЕТ ТАМОЖЕННЫЙ ПУНКТ НА ГРАНИЦЕ С ГРУЗИЕЙ

Таможенный пункт будет открыт на границе Южной Осетии с Грузией в Ленингорском районе республики, сообщил на пресс-конференции в Цхинвале глава таможенного комитета Мурат Цховребов.

Он уточнил, что таможня будет работать на пункте упрощенного пересечения "Раздахан", этот шаг предпринимается с целью контроля качества и объемов ввозимых из Грузии товаров.

Глава ведомства сообщил, что идея открытия таможенного пункта на границе с Грузией возникла после тщательного мониторинга объемов ввозимых из Грузии грузов, которые до сих пор налогами не облагались.

"Возможность открытия поста рассматривается для контроля объемов и качества ввозимой продукции. Все ввозимые товары долгие годы были свободны от налогообложения", - сказал Цховребов.

Он пояснил, что сейчас вся необходимая документация для открытия нового таможенного пункта находится на согласовании в органах государственной власти.

Цховребов сообщил журналистам, что все товары из Грузии бу-

дут облагаться такими же таможенными пошлинами, как и на пункте "Верхний Рук".

Жители Ленингорского района имеют право ввозить из Грузии через пункт упрощенного пересечения "Раздахан" не более 50 килограммов на человека. Ранее пограничники рассказали, что они "не вправе взвешивать грузы, так как это прерогатива таможенных органов, поэтому приходится определять вес в 50 килограммов "на глаз".

"SPUTNIK"

В ОЗРЕКЕ ПОЯВИТСЯ УЛИЦА КАБАЛОЕВА

В осетинском селении Кабардино-Балкарии одну из улиц переименуют в честь Билара Кабалоева.

Одна из улиц селения Озрек Кабардино-Балкарии будет переименована в честь первого секретаря Северо-Осетинского обкома КПСС Билара Кабалоева, который родился в этом селе, сообщает пресс-служба Главы республики.

Кроме того, 4 ноября в Озреке откроют бюст бывшему руководителю Северной Осетии, об этом стало известно на заседании организационного комитета, участники которого также рассмотрели проект мемориальной доски, которая будет установлена на въезде в Рокский тоннель. На заседании обсудили подготовку вечера воспоминаний Билара Кабалоева, посвященного его 100-летию юбилею. Мероприятие пройдет в Национальной научной библиотеке Северной Осетии, где развернется книжно-иллюстративная выставка, известные в республике люди поделаются воспоминаниями о бывшем секретаре Северо-Осетинского обкома КПСС, прозвучат песни и стихи, посвященные Билару Кабалоеву.

Как сообщает пресс-служба, творческая группа ГТРК "Алания" подготовила документальный фильм о лидере партийной организации, с именем которого связаны большие перемены в социальной, экономической и общественной сферах республики.

Билар Кабалоев руководил республикой более 20 лет. Под его руководством были построены новые крупные предприятия, аэропорт, учреждения образования и культуры, спортивные сооружения, учреждена премия классика осетинской литературы Коста Хетагурова. Самая главная заслуга Б.Е. Кабалоева - строительство Транскама, чего он неустанно добивался в ЦК КПСС и Совете министров СССР. Перед уходом на пенсию на протяжении пяти лет был генеральным консулом СССР в Монголии.

Деятельность Кабалоева была высоко оценена государством. Он награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской революции, тремя орденами Трудового Красного Знамени и другими орденами и медалями.

Репутация бывшего руководителя республики осталась бы незапятнанной, если бы не кровавые события 1981 года, когда начались народные волнения, вызванные убийством осетинского таксиста в селе Плиево Назрановского района Чечено-Ингушской АССР. Согласно материалам Википедии, тогда около четырех тысяч человек прорвались к центру города и заполнили площадь Свободы, где находились обком и Совет министров республики. Гроб с телом убитого таксиста был установлен на мраморную трибуну. Наиболее активные участники беспорядков прошли в обком и попросили первого секретаря Билара Кабалоева выйти к ним для переговоров по поводу депортации ингушского населения из по меньшей мере Пригородного района, а как максимум - из всей республики. Однако Кабалоев так и не вышел, что привело толпу в ярость. Специальному взводу МВД Северо-Осетинской АССР едва удалось спасти от расправы Билара Кабалоева и вывести его из здания. Восстание было жестоко подавлено.

СОБ. ИНФ.

НАБЕРЕЖНУЮ ТЕРЕКА БЛАГОУСТРОЯТ

"Первые результаты жители и гости нашего города смогут увидеть уже 15 декабря", - цитирует официальный сайт АМС Владикавказа главу администрации города Бориса Албегова.

По его словам, обновление коснется пешеходных дорожек и спусков к водному руслу, кроме того, будет установлено новое речное ограждение с коваными элементами, новые скамейки. Также планируется площадку у моста через Терек украсить орнаментами в национальном стиле и провести общее благоустройство прилегающей территории.

"За то, что Владикавказ попал в число 40 российских городов, участвовавших в данной программе, мы должны поблагодарить наших депутатов", - заметила руководитель пресс-службы АМС Дзерасса Дзестелова.

По ее словам, Владикавказ - единственный город, которому удалось внести изменения в программу.

"Нам на месте лучше видно, как именно реконструировать нашу территорию под свой



ландшафт", - добавила Дзестелова.

Из федерального бюджета на обновление набережной выделено порядка 25 миллионов рублей. Помимо этого, программа рассчитана на три этапа, то есть средства также будут выделяться в 2018 и в 2019 годах.

На данный момент ремонтные работы проводятся на участке от Суннитской мечети до Сбербанка. Данное место

выбрали не случайно. Были составлены карты передвижения жителей Владикавказа. Анализ показал, что излюбленный маршрут горожан - от проспекта Мира через мост до гостиницы Владикавказ. Реконструкция проходит в рамках партийного проекта Единой России "Комфортная городская среда". Проект предполагает благоустройство конкретных дворов, скверов и других общественных мест.

АГУНДА ЦИБИРОВА

ГАЗОВИКИ ПЕРЕКРОЮТ КРАН ЗА МИЛЛИОННЫЕ ДОЛГИ

Ряд крупных предприятий Северной Осетии может остаться без газоснабжения за многомиллионные долги. По данным пресс-службы "Газпром межрегионгаз Владикавказ", за девять месяцев 2017 года задолженность за природный газ, поставленный промышленным потребителям, составила 155,2 млн руб.

При этом значительная часть этой суммы приходится на долги таких предприятий, как ОАО "Ариана-С", ИП Огоев Э.А., ООО "Альянс Спирт", АО "Иристонстекло", ООО "Экстракт-И", ООО "Ардонгласс", задолженность которых достигла 84,5 млн руб. На первое октября на разных стадиях искового производства находятся материалы на взыскание задолженности на сумму более 30 млн руб.

Кроме того, в текущем году руководителям промышленных предприятий было направлено более двух тысяч предупреждений о прекращении поставки газа на сумму более 150 млн руб. по причине отсутствия своевременных платежей.

Для отработки в газораспределительную организацию республики было подано более 700 потребителей, имеющих просроченную дебиторскую задолженность.

"С одной стороны, жесткие меры - лучшее руководство к действию. Например, из 47 предприятий, в адрес которых были направлены предупреждения, в назначенный день на отключение остались только восемь, остальные погасили задолженность в отведенный законом период", - отметил генеральный директор организации Геннадий Саркисов, оценивая результаты проведенных мероприятий.

Ранее, на совещании по оценке результатов деятельности рабочей группы по топливно-энергетическому комплексу при Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО, заместитель Председателя Правительства РФ Александр Хлопонин подчеркнул, что своевременные платежи за энергоресурсы - это необходимый главный результат работы.

"Добиться 100-процентного показателя - к этому, конечно, мы поэтапно должны идти", - сказал он.

СОБ. ИНФ.

КАРТИНЫ ОСЕТИНСКОГО ХУДОЖНИКА О ХАДЖИ-МУРАТЕ ПОКАЖУТ В "ЯСНОЙ ПОЛЯНЕ"

В галерее "Ясная Поляна" 4 ноября состоится открытие выставки "Толстой. Дагестан. Хаджи-Мурат", знакомящей посетителя с выдающимся дагестанским военачальником, легендарным героем Кавказской войны и героем одного из последних произведений Льва Толстого.



Наряду с произведениями Евгения Лансере в экспозиции будут представлены работы современных художников Дагестана - Эдуарда Акуваева, Саида Тихилова, Магомеда Дибирова, а также североосетинского художника Тиграна Кайтмазова.

Тигран Кайтмазов начал работать над циклом картин, посвященных Хаджи-Мурату, еще будучи студентом ВГИКА (художественный факультет, специальность "художник кино"). Личность Хаджи-Мурата так захватила художника, что этот цикл стал его дипломным проектом. Для участия в выставке "Толстой. Дагестан. Хаджи-Мурат" работы Тиграна Кайтмазова отобрала куратор Дагестанского музея изобразительных искусств им. П.С. Гамзатовой Айшат Магомедова.

"В судьбе Хаджи-Мурата есть что-то общее для каждого кавказца. Это и желание общаться с "большим" миром, и одновременно нежелание пускать что-то лишнее в свой "маленький" мир,

желание помочь своему народу, но и нежелание участвовать в "крайних ситуациях". Для меня большая честь, что мои работы будут соседствовать с самим Лансере, чьим прочтением Хаджи-Мурата я вдохновлялся, когда готовился приступить к "своему" Хаджи-Мурату", - рассказал "Sputnik" Тигран Кайтмазов.

На выставке будут представлены экспонаты из Дагестанского музея изобразительных искусств им. П.С. Гамзатовой, Национального музея Республики Дагестан им. А. Тахо-Годи, Национальной библиотеки Республики Дагестан им. Р. Гамзатова, а также из частных коллекций. Многие из них - прежде всего, произведения русского искусства XIX века - впервые экспонируются за пределами Дагестана за последние 70 лет.

Экспозиция состоит из нескольких разделов. Один из них познакомит посетителей с периодом пребывания Льва Толстого в станице Староглад-

ковской (сейчас - станица Старогладовская Шелковского района Чечни), в которой он с перерывами прожил с мая 1851-го по январь 1854 года. Здесь он работал над "Детством" и "Отрочеством", здесь появились первые наброски повести "Казак". И кавказский период жизни писателя, и страницы "Казак" и "Хаджи-Мурата" в первой трети XX столетия были проиллюстрированы одним и тем же художником - Евгением Лансере. На выставке можно будет увидеть созданные им в 1928 году к столетию Льва Николаевича пейзажи и виды Старогладовской, а также изображение интерьера казачьего дома, в котором квартировал молодой юнкер Толстой.

Главная часть экспозиции посвящена эпохе Хаджи-Мурата Хунзахского, Кавказу середины XIX века, запечатленному выдающимися художниками. Это живописные работы И.Н. Занковского - "Дорога на верхний Гуниб", "Сахля Шамиля", "Салтинское уще-

лье", а также серия работ князя Г.Г. Гагарина: цветные акварели, посвященные казакам, и литографии из серии "Живописный Кавказ". Интерес представляют и литографии из иллюстрированного журнала "Русский художественный листок" В.Ф. Тимма (выпуски 1859 и 1861 годов).

Отдельная группа экспонатов - портреты Хаджи-Мурата и его потомков: от произведений лично встречавшегося со знаменитым аварцем князя Григория Гагарина до живописных работ современных художников Кавказа - Эдуарда Акуваева, Саида Тихилова, Магомеда Дибирова, Тиграна Кайтмазова. Экспозицию дополняют подлинные предметы декоративно-прикладного искусства Дагестана середины XIX века и более поздние вещи, аналогичные тому периоду: ковры, керамика, медь, золотое шитье, резное дерево, изделия с металлической инкрустацией.

"SPUTNIK"

ХОРОШО УЧИТЬСЯ ВЫГОДНО ВО ВСЕХ ОТНОШЕНИЯХ

Первокурсники аграрного университета стали полноправными членами большой и дружной семьи, частичкой единого целого - они стали студентами ГГАУ.

В вузе состоялось самое долгожданное событие - посвящение в студенты и чествование отличников. Это ежегодное традиционное мероприятие, которое служит началом отсчета самого яркого и незабываемого периода в жизни каждого студента.

Теперь им предстоит нелегкий путь. И сложность этого пути заключается и в умении гармонично влиться в коллектив, найти себе друзей, и в ответственной серьезной учебе.

Ректор университета Виктор Темираев обратился к "виновникам торжества" со словами напутствия и пожелал им успехов в нелегком труде - учебе. Он заверил первокурсников, что жизнь в ГГАУ будет интересной и содержательной, но то, кем они станут в будущем, как будут работать, и как к ним будут относиться, будет зависеть от них.

Первокурсникам и их родителям рассказали о становлении и истории университета, который в следующем году отметит вековой юбилей. За это время из его стен выпустились десятки тысяч специалистов,

успешно трудившихся в самых разных уголках бывшего СССР и Российской Федерации. Многие из них и сегодня трудятся на благо республики и всей страны, поддерживая высокую марку ГГАУ. Вуз осуществляет подготовку высококвалифицированных специалистов самых разных направлений для народного хозяйства.

Все это благодаря тому, что руководство вуза создает все условия для успешной учебы студентов, их научной деятельности, для развития творческого и интеллектуального потенциала, занятий спортом. В ГГАУ уже давно принято довольно серьезно материально поощрять лучших студентов. Если государственная академическая стипендия в вузах сегодня составляет 1545 рублей, то в ГГАУ студент, сдавший 2-3 семестра на "отлично", получает 3000 рублей, 1 семестр на "отлично" - 2500 рублей.

Повышенную стипендию в размере 9415 рублей выплачивает вуз и для студентов I и II курсов университета из малообеспеченных семей. Но самыми "состоятельными" могут стать те, кто отличается не

только в учебе, но и в научной деятельности, спорте и творческом направлении. Два раза в год таким студентам выдается по 50, 60, и даже по 70 тысяч рублей. Как показывает практика, учеба в ГГАУ - это не только возможность получения прекрасных знаний, но и материального достатка.

Также Виктор Темираев добавил, что денежные вознаграждения получают и все отличники вуза, которых на данный момент в университете 333 человека.

Одним из самых трогательных моментов мероприятия стала торжественная передача символического ключа к знаниям и огромного студенческого билета первокурсникам факультета экономики и менеджмента Тамиле Тотровой и Сармату Засееву.

Своих младших друзей в этот день порадовали представители культурного сектора ГГАУ. Выпускники и студенты университета - участники ансамбля народного танца "Горец" и артисты молодежного театра-студии "Амыран" украсили праздник концертом и юмористическими постановками.



ТЕПЕРЬ - НАСТОЯЩИЕ СТУДЕНТЫ

Учебный процесс в самом разгаре, а это значит, что большинство тех, кто еще летом был нервным абитуриентом, сегодня уже стал полноправным членом студенческой братии, и уже понемногу начинает пробовать на зуб гранит науки. Однако, как известно, настоящим студентом можно стать, лишь пройдя процедуру посвящения.



В СКГМИ прошло торжественное и красочное мероприятие приема в большую семью 1100 студентов.

По словам организаторов, посвящение в студенты - это важный и волнительный момент в жизни первокурсника, полный ярких эмоций и незабываемых впечатлений. Это одна из самых ярких традиций в учебных заведениях. Для большинства вузов посвящение в студенты - это обязательный ритуал, который проходят все первокурсники.

Еще до начала мероприятия с первокурсниками пообщался и.о. ректора СКГМИ Юрий Дмитрак, который вспомнил свой первый курс, и рассказал, как он праздновал этот день. Руководитель вуза поздравил студентов с замечательным праздником, и отметил, что "годы, проведенные в стенах этого вуза, будут самыми счастливыми в их жизни".

"Я абсолютно уверен, что вы станете настоящими людьми, достойными нашей великой страны, а этот день будете вспоминать даже спустя десятилетия", - сказал он.

Фантазия организаторов и сотрудников отдела по воспитательной работе, которой остается только позавидовать, позволила выйти за рамки обычного мероприятия. Ни одно "Посвящение" в СКГМИ не было похоже на это.

Для новоспеченных студентов было подготовлено немало приятных сюрпризов. На площади института была развернута целая программа развлекательных мероприятий. Спортивное общество "Динамо" предоставило свой инвентарь, с помощью которого с большой энергетической самоотдачей были проведены "Веселые старты" и много других спортивных состязаний.

Первокурсники попробовали себя в армрестлинге, надели "костюмы" сумоистов и соревновались в гиревом спорте, метании дротиков. Каждый победитель получал специальный приз.

Шумно болели студенты за ребят, участвовавших в гастрономическом конкурсе "Поедание гамбургеров". В нем охотно приняли участие и первокурсники из африканских стран.

Любой желающий мог сфотографироваться в рамках факультетно исполненных тантаморесок и особенно у "зачетки", на которой были отмечены главные слова девиза СКГМИ - "Престиж. Знания. Успех!" с оценкой "отлично!"

Студент первого курса горно-геологического факультета Ацамаз Гурциев отметил, что не ожидал такого праздника. "Очень приятно, что вуз сделал для нас такой сюрприз. Мне удалось поучаствовать в нескольких состязаниях и стать победителем. Я хотел бы играть в местном КВНе и участвовать в подготовке таких же мероприятий для следующих поколений первокурсников. Я уверен, что сделал правильный выбор, поступив в СКГМИ", - сказал Гурциев.

Первокурсницу факультета пищевых производств Агунду Туаеву восхитила организация и внимание со стороны руководства вуза.

Студенческому активу удалось сделать ритуал особенным и запоминающимся. Они уверены, что это одно из самых значимых событий студенческой жизни, и отметить его нужно было, как следует!

"Посвящение в студенты" состоялось и первокурсники стали полноправными членами большой и дружной семьи СКГМИ.



ПОЛОСУ ПОДГОТОВИЛ АРСЕН ДРЯЕВ

ЧТО ИЩУТ СТУДЕНТЫ В ДАЛЕКОЙ СТРАНЕ

Иностранные студенты учатся в российских вузах, причем, выбор падает не только на столичные учебные заведения - высшее образование в регионах тоже пользуется спросом. Практически в каждом вузе Северной Осетии есть молодые люди, родина которых находится далеко от нашей страны. Самим вузам студенты из зарубежья, безусловно, увеличивают рейтинг - во-первых, повышают авторитет, во-вторых - доходы. Что привлекает иностранцев, с какими трудностями они сталкиваются и почему некоторые из них мечтают остаться в нашей стране - об этом "Слово" узнало у них самих.

Знания и практика - главные условия

Динишу Конду из Анголы 21 год, учится на первом курсе строительного факультета ГМИ, сюда приехал с одной целью - получить качественное образование и практические навыки по специальности.

"В России на самом деле хорошее образование, я это понял, когда общался со многими специалистами, получившими свои дипломы в России. Когда пришло время выбирать вуз, сам поговорил со своими родителями и сказал, что хочу учиться здесь. Я начал учить русский язык, который дался мне за пять месяцев и сейчас я студент. Очень доволен, что остался здесь, мне нравится Владикавказ - небольшой, но такой уютный и зеленый город".

Динишу учится хорошо, но есть предметы, которые даются сложно, ему приходится прилагать немалые усилия, чтобы освоить знания.

"Моя семья платит деньги - и я обязан хорошо учиться, было бы глупо потратить столько времени и сил и не добиться результатов. Буду поступать в магистратуру



и очень бы хотелось получить в вашей стране опыт работы. Потом, когда я открою у себя на родине свое дело, мне будет гораздо проще работать. Строители - это перспективное направление для города, в котором я живу. И мне очень нравится моя будущая профессия".

В Ливане учиться дорого

Мухаммед Абухайдар - араб из Ливана - настоящая звезда факультета. Сейчас он уже на четвертом курсе факультета электронной техники, причем, один из самых перспективных студентов. До поступления в СКГМИ год изучал русский язык, но все равно лингвистические сложности были в первое время, особенно когда речь шла о технических предметах - если русскоговорящему студенту требовалось три часа на форсирование лекции, то Мухаммеду все пять. Поэтому в усиленном режиме заниматься приходилось несколько лет. Зато сейчас Мухаммед свободно общается на русском со своими многочисленными друзьями.

Он безусловный фанат своей будущей профессии и считает, что за электроникой и нанотехнологиями будущее.

"Приехал сюда, потому что здесь учиться реально дешевле, - говорит студент, - в Ливане высшее образование дороже, там каждый семестр стоит столько, сколько здесь стоит мое обучение в год. А моей семье надо платить за образование сразу двух детей - в Осетии учиться и мой родной брат, поступил в СОГМА на специальность стоматолога. Есть в Ливане бесплатное образование, но его уровень очень слабый. Я на самом деле в восторге от преподавателей СКГМИ, они действительно настоящие профессионалы. Планирую работать по своей специальности и, конечно, это будет собственное дело, может быть, для начала открою ремонтную фирму. Хотя я не против того, чтобы остаться на какое-то время и здесь, я полюбил людей, а осетинские пироги - это другая вкусовая планета, другие вкусовые ощущения и они невероятные".

Рейхане Ахмадзаде и Илхам Азнаилибади - студентки по обмену

между СОГУ и иранским университетом имени Алламе Табатабаи, изучают в нашем вузе русский язык. В Северной Осетии пробудут всего несколько месяцев, но за это время планируют не только "подковаться" в русском, но и получить знания осетинского, который, по их мнению, даётся гораздо легче - их родной принадлежит той же семье - иранской. Обе девушки планируют вернуться в Осетию, поступать в СОГУ в магистратуру. Рейхане и Илхам в Осетии чувствуют себя гораздо комфортнее, чем в Москве и рады, что у них есть возможность узнать русский "вживую" и попрактиковаться, он существенно отличается от того, что они изучали в Иране.



Качество образования - это главная причина, по которой иностранные студенты приезжают в Россию. Как правило, эти молодые люди не тратят время впустую, а стараются получить реальные знания, чтобы применить их на практике в будущем в своей стране. Цена - это второе обстоятельство, которое делает привлекательной нашу страну в глазах будущих специалистов. Конечно, обучение в иноязычной стране требует немало усилий и терпения, но трудности очень редко становятся причиной, по которой они покидают вуз, если такое и случается, то потому, что не могут оплатить очередной семестр, а не по причине их нерадивости. Иностранцы сравнительно легко адаптируются и с удовольствием вспахивают поле знаний на российской земле.

Красивые горы и добрые люди

Валери Пеквалеке закончила первый курс СКГМИ на горно-геологическом факультете, планирует стать геологом. Приехала из жаркого Камеруна. В своей стране она уже обучалась в колледже, где в общем-то и узнала о существовании такой республики, как Северная Осетия и Горно-Металлургическом институте. Там, в камерунском колледже, и посоветовали продолжить обучение в нашей республике. Ехать в Россию одна не боялась, интересно было узнать быт и обычаи россиян, изучить поближе такую загадочную "русскую душу". Валери очарована красотой природы Осетии, за город выезжала всего несколько раз, но впечатлений получила море. "Очень красивые горы, - говорит улыбчивая девушка, - и очень добрые люди". Такие же яркие эмоции вызвала и осетинская кухня, теперь осетинские пироги - фавориты среди гурманских пристрастий камерунки. Но в общегитии Валери готовит то, что привыкла есть дома - рис с фасолью, острое мясо с картошкой, говорит, что к ней на ужин частенько навещают однокурсники. Друзья у Валери тоже есть, правда, пока немного, но одинокой девушка себя не чувствует.

Дома остались родители, брат и сестра. Конечно, она скучает по родным, но часто видеть их во время учебы не сможет. До Камеруна три дня добираться на самолетах с пересадками, ехать через Марокко. Девушка обязательно по-



советует приехать сюда своим младшим брату и сестре. В Осетии, как она выразилась, ей "хорошо". Валери призналась, что с удовольствием осталась бы в нашей республике и работать. Кстати, остаться работать здесь мечтают многие, но эти желания прямо скажем, малоперспективны - студенты приезжают по учебной визе, которая не дает права устроиться на работу официально. Нелегалам же платят немного. Хотя желание работать и оплачивать свое обучение самостоятельно есть практически у всех.

Трудности перевода

У всех иностранцев, которые выбирают альма-матер на чужой земле, главной проблемой становится языковой барьер. Русский Валери, которым она занимается меньше года, уже достаточно приличный, она общается без переводчика, но понимать специфические предметы пока сложно. Нужно делать двойную работу - сначала переводить, потом учить. Но иностранных студентов это не смущает. Они знают, зачем они поступают в российские вузы, и в отличие от многих местных молодых людей действительно грызут гранит знаний и добиваются успехов в учебе.

По словам преподавателя СКГМИ Бэлы Закаевой, среди иностранцев попадаются по-настоящему талантливые студенты. Настолько успешные в изучении русского языка, что свободно читают русских писателей в оригинале, декламируют стихи, становятся лучшими студентами вуза.

УРСХАЛАТДЖЫН ЛÆГГАДГÆНДЖЫТÆ

Змейкæйы амбулаторийы бæстыхай æрмæст йæ бакастæй аив нæу. Ам цы урсхалатджын сылгоймæгтæ кусынц, уыдонæн сæ фæлмæн ныхас ноджы æмбисонддæр фæцис.



Уыцы хорздзинад адæм уынынц æмæ сæ лæггадæн аргъ кæнынц. Уæ куысты дам уын цы æххуыс бакæнæм, зæгъгæ, сæм иуахæмы бахатыдысты Уастырджийы бынæттон кувæндонны бæрнон лæгтæ Пагæты Альберт æмæ Догъызты Никъо.

- Боны хайад нын саразут.
- Хуыздæрæн цавæр проект равзардзыстут?
- Аст нæлгоймаджы æмæ аст сылгоймаджы фæдзууæ палатæйы, ноджы ма уæлæмхасæн быууæттæ.
Нымæтын ехсæй æркæуырагауы хуызæн амбулаторийы фарсыл цыбыр рæстæгмæ диссаджы рæсугъд бæстыхай баныхæстис. Дыууæ бæрнон адæймаджы хорздзинад ууыл нæ ахицæн. Боны хайад æппæт ифтонггæртæй дæр æххæст æрцыд. Арæх нæ, фæ-

лæ дохтырты зынаргъ хостæ бахуыдис, зæгъгæ, уæд дæр рынчынтæм фæкæсынц. Æнæниздзинадæй зынаргъдæр зæххыл ницы ис. Мысайнæгты фæлхас уый сæраппонд Хуыцауы раз стыр хорздзинад у.

Тедеты Эльмираæ медицинон хо (къамы) бæрнондзинад хæссы боны хайады рынчынтимæ æрвылбонны куыстыл. Уколтæ æмæ капельницæтæ кæнын уымæ кæсы. Медицион хо Гæлинеæ Бондары амынддзинæдтæ æххæст кæны. Фæлтæрддзинад æм ис. Иудадзыг боны хайады сæргълæуæджы цуматæм не 'нхæлмæ кæсы, фæлæ æмбойны архайдæн - æгъдау æвæрæг йæхæдæг.

Гæлинеæ Ибрагимы-чызджы тыххæй мын, йæ мыггаг ын нæ фыссæм, стæницæйы цæрæг сылгоймаг

Светланæ афтæ радзырдта: "Мæхи иу заман тынг æвзæр æнкъарын райдыдтон. Ам боны стационары æрхуыссыдтæн. Дохтырæй цы ауыдындынад æмæ фæлмæн узæлд бавзæрстон, уый та! Уколтæ дæр куыд нæ, фæлæ цæстæнгас рынчынæн хостæй хосдæр у."

Гæлинеæ Бондары æмæ амбулаторийы хæдзарадон фарстатыл бæрнон Бесолты Жаннæйы (къамы) хуыддæджы ныхасыл байфæфтон. Иумæйаг фарстæ сæм сæвзæры. Æмархайды руаджы палатæтæ сты райдзаст æмæ сыгъдæг, рæстæгæй-рæстæгмæ хъæугæ хостæ афоныл райсынц.

Адæмæн хорздзинад чи кæны, уыдонны цæрæнбон бирæ!

"ÆГЪДАУÆН ЙÆ БЫНДУР - ФÆЛЛОЙ"

Ахицæн ирон адæмы фарæстæм æнæрадон съезд. Йæ уынаффæтæ гыццыл не сты. Царды рауадзын сæ куыд базонæм, уыцы хъару нæм разынæд. Хъæуæн хицæн æгъдауыл дæр фæлæудзыстæм. Кусарт ма бæрæгбонæн ныртæккæ стæм хæдзары акæнынц. Сæр æмæ бæрзæйы æвæрдыл ма къаддæр дæураем. "Гуыбын скъæт у"- фыдæлтыккон æмбисонд æмæ нозтимæ баст хуыддæгтæ бæрзондæй амонин не 'мбæлы.

Афтæ хуыды кæнын æмæ быдырыл гутон куы ауадзай, уæд цыма йæ фæд адæймаджы райсомы боныл баууæндын кæны. Зæхх нæ дарæг у, цас хуыздæр кусын æй зонæм, уыйбæрц нæ рæбыны бæркад фылдæр уыдзæн. Нæ кæстæрты ных фæллоймæ саразын хъæуы. Советон Цæдисы уыцы фарста ахсджиаг уыд. Магусамæ æлгъал цæстæй кастысты.

Скъолайы ахуыргæнæг сывæллæттæй æгъдау домы. Фæллой дæр уый хуызæн хъомылгæнæг у. Адæймаг ыл хуамæ æрыгонæй бафта. Кæстæрæн йæ уæгъд рæстæг йæхи бар куы уа, уæд ын йæхи хицау хоны æмæ йæ зæрдæйы фæндонты фæдыл цæуы. Уыдон та алкæд рæстмæ фæндæгтæ нæ рауайынц.

Кæстæрæн фæллойы æууæлтæ амонин хъæуы. Хуамæ сæм разæнгард кæна. Скъолайы не 'йафыс æмæ йæм алы бон сау кусæг суыдзынæ, зæгъгæ, куы дзурай, уæд уымæй ницы рабулдзынæ. Æнахуыргондæй баззадис æмæ ма дын уымæй дарддæр магуса дæр куы фæуа, уæд дæ гуыраей райгæ дæ.

Фыдыбæстæйы Стыр хæсты архæйдтон. Мæ карæнтæй абон нæ хъæуы ничуал ис. Мæ зæнг - сахъат, уæддæр иу бон æгуыст нæ дæн. Кæрты змæлын æмæ цыма уый руаджы ирвæзын. Царды хæртæ зæххыл сты, æргуыбыр сæм кæн. Зивæг нæ бæззы, уый худинаг у.

Цæлыккаг Хабæты Инæрбеджы ныхæстæм гæсгæ фыст

ИУ ЦАРДÆЙ НЫВТÆ

Дзеранты Азæ Фарныхъæуы скъолайы музыкæйы ахуыргæнæг 1969 азы ссис. Ныллæггомау, къæсхуыртæ æрыгон чызджы коллектив райста. Дауиаты Валодя уæд ахуыргæнæндонны директор уыди. Фидар лæг, æгъдау домаг педагог æмæ йæ куысты 'мбæлттæй дæр уый агуырдта. Дзеранонæн йæ фæндагмæ хистæры арфæйы ныхас ахæм уыд: "Урочы рæстæг уды лæмæгъдзинад равдисынæй дæхи хъахъхъан".

Ахуыргæнæджы куыст цæмæй æмбæлгæ æмвæзадмæ схиза, уымæн ахсджиаг сты зониндзинæдтæ, къласы æгъдау æмæ ныййарджыты æууæнк. Дзеранонмæ фæлтæрддзинад нæма уыдис. Æцæг музыкæйы æууæлтæ рахатынмæ дæсны. Цыфæнды уавæры дæр йæ хъомылгæнинæгты цæсты кæй нæ бафтдзæн, уыыл тынг æууæндыдис, æмæ нæ фæфыдæнхъæл.

Куыд ахуыргæнæг, афтæ фыццаг хатт урокмæ куы фæцæйцъид, уæд йæ зæрдæйы æнкъуыст æмбисонд фæцис. Йæ уды катый сывæллæтты цардбæллон цæстыты цæхæрмæ, хуры тынтæм миты къуыбар куыд атайы, афтæ æрбадæлдзæх. Йæ ныхас уарзон ныхæстæй райдыдта. Сывæллæттæ цыма цыдæр рæсугъд æнкъарæнты абухæнтыл фестæдысты, уыйау сæ йæ уæлныхты систа.

Валодямæ æрыгон педагогы хуыддæджы бафæлварыны зонд фæзынд. Сарæхсдзæн æви нæ сарæхсдзæн, уый бæрнон хæсы мидæг йæхи равдисдзæн. Директор бавдæлдис, æмæ Савелийы-чызджы къласы разамонæгæй сæвæрдта. Азæ ног хуыддæгмæ дæр рæвдз февнæлдта. Уæды азты фæскомцæдисонтæ æндæр хор æмæ донæй хъомыл уыдысты. Цæлхдур сын цæлхдурæн нæ лæууыд.

Ныртæккæ хъæуон сывæллæттæн уырыссагау базоныны уавæртæ парахат сты. Фæлæ æхсайæм азтæй уый зæгъæн нæй. Урочы рæстæг-иу цы афæлвæрстам, æндæр хорз куы нæ сдзурæм, зæгъгæ, нæ уый мæт никуы бацыд. Нæ ныййарджытæ дæр хæдзары стыр мыггаджы æвзагæй нæ пайда кодтой.

Савелийы-чыг Азæ байрæзыд Беслæны нартхоры комбинаты поселочы. Ацы цæрæнбынат Беслæны чысыл Арбатæй амыдтой. Бынæттон интеллигенцийы минæвæрттæн сæ культурæйы æмвæзад - бæрзонд, сæ миддуне - уæрæх. Дзеранон уыцы хорздзинæдтæй нæ фæцух. Фæндырæй ацæгъдынмæ хъæуккаг чызгау - æвзыгъд, фæлæ иронау йæ 'взаг уый бæрц нæ карста.

... Ныр тагъд йæ къласы сывæллæттæн сæ ныййарджытимæ фембæлд. Куыд ис уымæн уæвæн, цæмæй ирон уæвгæйæ, хъæуы мидæг мадæлон æвзагыл дæлвæдзыг-уæлвæдзыгæй радзурай. Иу цалдæр æхсæвы нал бахуыссыд. Къостайæ уыйбæрц æмдзæвгæтæ бакаст æмæ уалынды йæ 'взаг чысыл фæтасыд. Бынтон хорз кæм ис, фæлæ уыцы бон йæхи адæмы цæсты равдисын базыдта.

Савелийы-чыг мах скъолайы ахуыргæнæг куы ссис, уæдмæ аст къласы фæстæ мæ пьеро Беслæны маисон комбинаты белæй баивтон. Æцæг астæуккаг ахуыргонддзинад та изæрон скъолайы райстон. 1970 азы районы газеты уацхæссæг сдæн. Мæ царды уыцы тæхудиаджы бонты ныхмæ сыгъзæрины голлаг дæр нæ райсдзынæн.

Дзеранонæн йæ кой хуыстон, фæлæ йæмæ та 1971 азы базонгæ дæн. Цæвиттон, Азæ сарæзта скъолайы рауагъдонтæй, æхсæны чи куыста, алыхуызон дæсныæдтæ чи райста, уыдонимæ фембæлд. Гагиаты Таймураз, Дзæхаты Руслан (рухсаг уæнт), Хабæты Георги, иннæты нал хуыды кæнын. Бирæты æрбахуыдта. Æз дæр куыд районы газеты уацхæссæг, афтæ - уыдонимæ...

Уæдæй иу 15 азы фæстæдæр мæн равзæрстой совхоз "Фарны" партион организацийы секретарæй. Савелийы-чыг стыр хъомысты хицау педагог у, йæ 'сфæлдыстадон æрхуыдыдзинæдтæн кæрон нæй, уый раиртæстон. Скъолайæ нæ хæдзарады бастдзинад æргом хорз бæрæг дардта, æмæ уымæн Азæйы хъæппæрис дæр стыр ахъаз фæцис.

Азæ, мæ райгуыра хъæуæн стыр хæртзы бацыдтæ æмæ дын бузныг. Де знонæй дæ сомбон амондджындæр уæд. Мæ хæлар адæймаг Хуыдиаты Майрæмимæ уæ кæстæрты хуртæй бафсæдут. Цалымæ хохы дур тула, зæххыл - цалх, уæдмæ уæ фæд тыхджын кæнæд. Уый уын мæ хуыздæр арфæ Джеоргуыбайы бæрæгбонны къæсæрыл.

ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Военная прокуратура Владикавказского гарнизона информирует жителей Республики Северная Осетия-Алания об ответственности за нарушения законодательства.

За неисполнение обязанностей, возложенных на граждан ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" предусмотрено два вида ответственности - уголовная и административная.

Уголовная ответственность. Уклонение от военной службы

Уголовная ответственность предусмотрена за уклонение от армии (в частности, уклонение от призыва на военную службу).

Уклонением от армии, согласно п. 4 ст. 31 ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", признается неявка без уважительных причин гражданина по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу.

Только неявка по повестке без уважительных причин может рассматриваться влекущим за собой уголовную ответственность за уклонение от призыва на военную службу.

Субъектом преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ, может быть только гражданин, подлежащий призыву на военную службу и не имеющий оснований для освобождения или отсрочки от призыва на военную службу.

Согласно ч. 1 ст. 328 Уголовного кодекса РФ, уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Для установления в действиях гражданина умысла в уклонении от призыва требуется:

а) факт неявки гражданина по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу;

б) отсутствие уважительных причин неявки;

в) факт вручения гражданину повестки.

Уважительными причинами неявки призывника по повестке военного комиссариата, согласно п. 2 ст. 7 ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", признаются:

а) заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности;

б) тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, бабушки, дедушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;

в) препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не

зависящее от воли гражданина;

г) иные причины, признанные уважительными призывной комиссией или судом.

Вручение повестки призывнику производится под расписку.

Административная ответственность. Нарушение обязанностей по воинскому учету

Административная ответственность предусмотрена за следующие деяния:

а) неявка гражданина, состоящего или обязанного состоять на воинском учете, по вызову (повестке) военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учет, в установленные время и место без уважительной причины;

б) убытие на новое место жительства либо место временного пребывания на срок более трех месяцев;

в) выезд из РФ на срок свыше шести месяцев без снятия с воинского учета;

г) прибытие на новое место жительства либо место временного пребывания или возвращение в РФ без постановки на воинский учет в установленный срок;

д) несообщение в установленный срок в военный комиссариат или в иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, места жительства в пределах района, города без районного деления или иного муниципального образования;

е) уклонение гражданина от медицинского освидетельствования либо обследования по направлению комиссии по постановке граждан на воинский учет или от медицинского обследования по направлению призывной комиссии;

ж) умышленное порча или уничтожение военного билета или удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу, либо небрежное хранение военного билета или удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу, повлекшее их утрату.

Совершение каждого из указанных деяний влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

С целью повышения открытости и снижения предпосылок возникновения коррупции по любым вопросам, связанным с нарушением прав граждан при постановке на воинский учет, проведением медицинского освидетельствования и иных процедур, связанных с призывом на военную службу, необходимо обращаться в военную прокуратуру Владикавказского гарнизона, расположенную по адресу: 362003, г. Владикавказ, пр-т Коста, д. 166; "телефон доверия": 8 (8672) 25-73-11.

А.В. ЗАЗНОБИН, ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР
ВЛАДИКАВКАЗСКОГО ГАРНИЗОНА,
ПОЛКОВНИК ЮСТИЦИИ

ВЫБРАТЬ ХРАМЫ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1



Ранее Президент России Владимир Путин подписал Указ о праздновании в 2022 году на государственном уровне 1100-летия крещения Алании. Также он рекомендовал органам государственной власти субъектов РФ и органам местного самоуправления принять участие в подготовке и проведении празднования.

Первые аланы приняли христианство во II веке, но массовое крещение произошло приблизительно 1100 лет назад. К годовщине подготовлен ряд мероприятий. В частности, планируется открытие храма во имя святого благоверного князя Александра Невского, который станет крупнейшим в северокавказском регионе. Также в кафедральном соборе Святого Георгия Победоносца во Владикавказе появится уникальная роспись, в которой византийские классические сюжеты переплетаются с национальными орнаментами.

Строительство храма Александра Невского продолжится в феврале 2018 года

Кроме того, епископ Владикавказский и Аланский Леонид заявил, что строительство самого большого православного храма на Северном Кавказе возобновится в феврале 2018 года. Возведение здания было начато во Владикавказе в 2014 году на территории парка Победы, в настоящее время на этом месте стоит лишь стилобат.

По его словам, работа была заморожена в связи со сменой подрядчика и руководства УГМК, инвестирующего в строительство.

"Сегодня все технические моменты согласованы, и с февраля начнется активная фаза строительства", - сказал епископ.

Северная Осетия является четвертым регионом, где этот храм появится в рамках реализации программы "Александр Нев-

ский" к 800-летию со дня его рождения.

По задумке авторов проекта, четыре храма в Балтийске, селе Троицком на Сахалине, на острове Анзер в Архангельской области и во Владикавказе будут символизировать крест, оберегающий святую землю России.

По словам епископа, в 2017 году завершится строительство деревянного храма Матроны Московской на территории дома-интерната "Ласка". Кроме того, продолжаются работы в исторической дореволюционной архиерейской резиденции на ул. Церетели, которая должна стать православным культурно-просветительским центром. Реставрация завершится в 2018 году.

Епископ Владикавказский и Аланский Леонид отметил, что в храме апостолов Петра и Павла в селении Эльхотово начались регулярные богослужения, несмотря на то, что там продолжаются строительные и отделочные работы, которые не мешают процессу.

"Этот храм долго строился, до сих пор не имеет росписи, но тем не менее общий строй закончен, здание может функционировать как религиозный объект", - сказал он.

Епископ Леонид рассказал, что обратился в АМС Владикавказа с просьбой о возвращении улице Павла Войкова дореволюционного названия - Малая Рождественская.

Такое наименование было бы логичным - на этой улице находится старейшая церковь Владикавказа - храм Рождества Пресвятой Богородицы, и обоснованно принципом исторической справедливости. По мнению епископа, личность революционера, у которого "руки по локоть в крови", не достойна того, чтобы улица носила его имя.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

ВЛАДИКАВКАЗ ПОЛУЧИТ 500 МЛН РУБЛЕЙ НА ДОРОГИ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 2

До наступления отопительного сезона по поручению Главы республики владикавказская администрация ввела в строй теплостанцию на пр. Доватора, сообщил Борис Албегов. Установлены четыре новых итальянских котла. Теперь котельная соответствует всем нормам и требованиям современных отопительных объектов.

Кроме того, речь шла о санитарном состоянии столицы. Вячеслав Битаров подчеркнул, что уборка городских территорий должна начинаться в 4 утра.

"Недопустимо, чтобы сотрудники магазинов, салонов и других заведений скла-

дировали коробки и прочий мусор у входа. Мешки на улице часто оставляют и жители частного сектора. Такое отношение непозволительно", - отметил Битаров.

Как рассказал Борис Албегов, накануне он лично участвовал в рейде по ул. Ардонской. В результате нарушений по выносу мусора в места несанкционированного сбора было составлено 14 протоколов. Вскоре Собрание представителей г. Владикавказа внесет в Парламент республики законодательную инициативу об ужесточении административных мер в этой сфере, добавил сити-менеджер.

СОБ. ИНФ.

БОЛЕЕ 60 ТЫСЯЧ РОССИЯН ЗАХОТЕЛИ ОТПРАВИТЬ СВОИ ИМЕНА НА МАРС

Более двух миллионов жителей Земли направили в НАСА свои имена для последующей отправки на Марс в 2018 году, среди них более 60 тысяч россиян, сообщает американское космическое агентство, пишет РИА Новости.

В начале октября НАСА объявило второй этап по набору имен для отправки на Марс на специальном чипе, который будет находиться на борту исследовательского зонда InSight. Заявки принимались по 1 ноября включительно по времени Восточного побережья США.

К моменту незадолго до полуночи заявки подали почти 2,4 миллиона человек. Из них свыше 653 тысяч живут в Соединенных Штатах, 260 тысяч - в Китае. Из России были приняты 63,5 тысячи обращений, это шестая по числу поданных заявок страна. Наименьшую заинтересованность проявили жители маленькой Экваториальной Гвинеи, оттуда было получено лишь семь имен. Из всех штатов Америки наиболее активными оказались жители Калифорнии, приславшие более 107 тысяч имен.

Имена участников проекта будут отпечатаны на силиконовом микрочипе, который будет помещен на исследовательский зонд InSight. Старт зонда запланирован на май 2018 года, его прибытие на Марс должно состояться в ноябре следующего года.

Аппарат будет оснащен двумя чипами с именами землян. Первый был подготовлен в 2015 году, тогда свои имена в НАСА отправили почти 827 человек.

Аппарат InSight станет первой миссией по исследованию внутренних слоев Марса. Зонд установит на планете сейсмограф для измерения движений внутренних пород и ударов метеоритов, это позволит ученым больше узнать о строении планеты. Зонд также будет вести бурение Марса и другие эксперименты, которые позволят узнать больше о его формировании и развитии.

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ ОБРАЩАЕТСЯ

В последнее время на территории РСО-Алания участились случаи совершения мошенничеств с использованием мобильной связи и сети Интернет.

Если вы собрались покупать какое-либо имущество (автомобиль, бытовую технику) через специализированные сайты, вам попалось объявление с очень привлекательной ценой за продаваемый товар либо услугу, но продавец под разными предлогами просит осуществить предоплату, либо просит назвать реквизиты и данные ваших банковских карт для осуществления оплаты, не сообщайте данные о банковских картах и счетах, не производите полную или частичную оплату стоимости товара либо предоставляемой услуги до его получения. Постарайтесь встретиться лично и тщательно перепроверьте информацию.

Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщайте в Дежурную часть полиции по телефонам "02" (с мобильного "102"), или по "телефону доверия" МВД РСО-А: 59-46-99 (8-8672).

СОСЛАН РАМОНОВ И АЛАН БЕТАНОВ ПРИМУТ УЧАСТИЕ В "ГОНКЕ ГЕРОЕВ" НА ПЕРВОМ КАНАЛЕ

Олимпийский чемпион по вольной борьбе Сослан Рамонов и бронзовый призер Кубка Европы по дзюдо Алан Бетанов продемонстрируют свои способности в абсолютно новом для себя амплу - проекте "Гонка героев". Профессиональные осетинские спортсмены за определенный период времени должны пройти непростую дистанцию.

"Это новый опыт для меня, новый вызов. Со мной также участвовал наш дзюдоист Алан Бетанов, певец Торнике Квитатиани, со многими я познакомился уже на самом проекте. В принципе, любой подготовленный спортсмен в состоянии пройти дистанцию "Гонки героев". Но хочется все же, в

первую очередь, получить максимум удовольствия от проекта", - рассказал Ossetia News Сослан Рамонов.

Участниками проекта станут не только известные спортсмены, но и звезды отечественного шоу-бизнеса.



ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ, ОСУЩЕСТВИВШИХ ВРЕМЕННЫЙ ВВОЗ ИНОСТРАННЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

Северо-Осетинской таможней на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на выявление и привлечение лиц, не осуществивших обратный вывоз временно ввезенных транспортных средств, зарегистрированных в иностранных государствах, в установленный срок временного ввоза, к административной ответственности.

Не вывоз транспортного средства в установленный срок временного ввоза является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 16.18 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, в виде наложения административного штрафа, в том числе с возможной конфискацией транспортного средства в судебном порядке.

Должностными лицами таможни совместно с сотрудниками УГИБДД МВД по РСО-Алания на плановой основе проводятся оперативно-профилактические мероприятия, направленные по контролю за соблюдением условий временного ввоза ТСЛП, в том числе и на обнаружение и выявление фактов коммерческого использования временно ввезенных транспортных средств (коммерческие перевозки пассажиров).

В текущем году в ходе 21 совместного рейда задержано 50 транспортных средств, в двух "пунктах авторазбора" обнаружено девять ТСЛП.

Не вывоз транспортных средств является основанием возникновения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов, предусмотренной таможенным законодательством ЕАЭС, равных сумме таможенных платежей, подлежащих уплате при выдаче паспорта транспортного средства. В случае не уплаты таможенных платежей в добровольном порядке в соответствии с законодательством ЕАЭС принимаются меры принудительного взыскания, что может повлечь за собой в том числе конфискацию транспортного средства.

— R —

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКАЯ ТАМОЖНЯ

Учредитель:
Комитет по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А.

Главный редактор
А. К. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты - www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1678 экз.
Заказ №1348. Печать офсетная.

Отпечатано в АО "Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 18.30, 02.11.2017 г.
Дежурный С. Уртаева
Корректоры
Черджиева Л., Качмазова З.

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.